



**Медицинский риск** – вероятность наступления неблагоприятного исхода в процессе оказания медицинской помощи врачом и/или подконтрольным ему медицинским персоналом, возникает при выполнении всех необходимых в интересах пациента действий с целью диагностики, лечения и профилактики заболеваний, внимательном и разумном их выполнении в соответствии с современными данными медицинской науки. Оказываемая медицинская помощь всегда несет неустранимый риск нежелательных последствий или невыздоровления. При этом медицинский риск является составной частью медицинских манипуляций. Избежать медицинского риска невозможно из-за индивидуального реагирования каждого пациента на медицинские манипуляции (зависит от индивидуального строения организма, тяжести заболевания, текущего состояния здоровья, возраста, наличия сопутствующих заболеваний и качества соблюдения реабилитационного периода).

В целях достижения безопасности пациентов проводится ряд мероприятий, направленных на управление рисками, в частности, информирование пациентов об оказываемых услугах и связанных с ними рисках, соблюдение стандартов безопасности в здравоохранении (стандартные операционные процедуры), повышение квалификации медицинских работников и специалистов, мониторинг и медицинских ошибок, систематическое внедрение инновационных технологий, направленных на повышение безопасности пациента, контроль за лекарственными препаратами, использование современного медицинского оборудования.

**Информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство (ИДС)** – это документальное подтверждение согласия пациента или его законного представителя на конкретное медицинское вмешательство. На основании предоставленной медицинским работником в доступной форме полной информации о целях, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, о его последствиях, а также о предполагаемых результатах оказания медицинской помощи (в соответствии с ч.1 ст.20 Федерального закона от 21.11.2011 № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»).